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	Kommunfullmäktige


LKF 2013-08-29, Reservation mot beslut i ärende 4. Revisionsberättelse avseende 2012 års verksamhet samt fråga om ansvarsfrihet
Lysekilspartiet anser att det fanns mycket starka skäl för att vägra kommunstyrelsens ordförande Roland Karlsson (FP) ansvarsfrihet. Inte minst mot bakgrund av den skandalösa hanteringen av bryggaffärerna i Kolholmarna AB och i kommunens småbåtshamnsverksamhet. Varför ett antal ledamöter i kommunfullmäktige i april röstade för vägran av ansvarsfrihet för att fyra månader senare tillstyrkte ansvarsfrihet ä svårt att begripa. Denna ryggradslöshet stänker på hela fullmäktige och skämmer ut kommunen.
Kommunens revisorer skrev i revisionsberättelsen för verksamhetsåret 2012: 

Samtliga nämnder utom kommunstyrelsen har utfört och avrapporterar den interna kontrollen i enlighet med fullmäktiges reglemente och beslutade kontrollplatser.

Vi riktar stark kritik mot kommunstyrelsen och särskilt dess ordförande med hänvisning till

· de oklarheter som föregått investeringar i småbåtshamn med tillhörande områden och brister vid upphandling och information till kommunstyrelsen

· bristande uppsikt över det kommunala bolaget Kolholmarna AB

· bristande beredning av ärenden till fullmäktige t ex avseende mål och målvärde

· bristande redovisning och rapportering i delårsrapport och årsredovisning

· kommunstyrelsen har inte utfört den interna kontrollen i enlighet med beslutad kontrollplan

Vi bedömer därför att kommunstyrelsens verksamhet i dessa avseende inte skötts på ett ändamålsenligt eller från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt samt att den interna kontrollen inte varit tillräcklig 

Lysekilspartiet vill nämna ytterligare punkter där det råder brister och där kommunstyrelsens ordförande haft många år på sig att åtgärda dessa, men valt att blunda. 
Vi tänker då bl.a på en budgetprocess vars låga kvalitet knappas går att finna i någon annan kommun och ekonomistyrningsprinciper som sedan många år har varit helt inaktuella. Därtill har vi nämnder som 2012 gick med underskott på sammanlagt över 30 mkr ( KS 8 mkr, Bin 3 mkr, Gymnasiet 9 mkr och Soc 13 mkr). Vi ser skuld- och borgensåtagande som närmast skenat under Roland Karlsson styre (detta samtidigt som invånarantalet sjunker, vilket om inget görs nog får ses som den allvarligaste ekonomiska frågan för kommunens framtid). Sedan 2007, då Roland Karlsson (FP) tillträdde som kommunstyrelsens ordförande har skulder och borgensåtagande ökat med närmare en halv miljard kronor, se nedanstående diagram.
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Roland Karlsson FP), kommunstyrelsen ordförande, tillika ordförande för ledningsutskott, ekonomiutskott och Stadshus AB, har utifrån alla sina maktpositioner sedan många år haft stora möjligheter att påverka Lysekils kommun i en riktning som hade fört Lysekil till en punkt med förbättrad ekonomi, ökad ordning och reda, en lägre låneskuld och ett förbättrat anseende hos kommuninvånare och övrig allmänhet.  Tyvärr måste jag som kommuninvånare och skattebetalare säga att har vi inom nämnda områden de senaste åren gått i motsatt riktning. Mer finns att nämna, men detta får nu räcka för att visa det som Lysekilspartiet har haft som underlag när vi ansett att kommunstyrelsen ordförande ej skulle ha beviljats ansvarsfrihet. 
Ansvarsfrågan behandlades första gången i kommunfullmäktige 25 april 2013. Då yrkade och röstade en majoritet av fullmäktiges ledamöter att ansvarsfrihet skulle vägras kommunstyrelsens ordförande Roland Karlsson (FP). Av utdrag ur protokollet från 2013-04-25 framgår att Håkan Smedja (V), Klas Mellgren (S) Emma Nohrén (MP), Thomas Falk SP) och Yngve Berlin (K) också yrkade på att Karlsson (FP) skulle vägras ansvarsfrihet. Det ska också sägas, samtliga S-ledamöter, som inte var jäviga, röstade på vägran av ansvarsfrihet. 

Inför fullmäktigemötet i april hade det förevarit många kontakter mellan de partier som senare yrkade på vägran. Inte minst hade det varit många kontakter mellan undertecknad och socialdemokraternas Sven-Gunnar Gunnarsson tillika kommunfullmäktiges ordförande samt med  partiets sekreterare Klas Mellgren. I dessa diskussioner var utgångspunkten att S, det stora partiet, skulle lägga yrkandet att vägra Karlsson ansvarsfrihet, men då detta var ”känsligt”, var villkoret för att S skulle vara med att Lysekilspartiet skulle lägga fram yrkandet. Och sedan skulle S, mangrant, stödja detta. Den gången hölls löftet.…Eftersom två moderata ledamöter tydligt hade tillkännagivit hur de skulle ha röstat var utgången given. Det vill säga, en majoritet av fullmäktiges ledamöter hade beslutat att Roland Karlsson (FP) ej skulle beviljas ansvarsfrihet. 
På grund av att röstordningen hanterades felaktigt blev som bekant beslutet ogiltigförklarat och fullmäktige fick ta om frågan nu den 29 augusti 2013. Häpnadsväckande nog avstod nu alla S-ledamöter, Sven-Gunnar Gunnarsson (S) röstade nu t.o.m. bifall till kommunrevisionens förslag att bevilja ansvarsfrihet. Avstod gjorde även Håkan Smedja (V), Yngve Berlin och de två övriga kommunisterna. (Miljöpartiet och Skaftöpartiet liksom avvikande moderat uppvisade det civilkurage som man kan förvänta sig av en fullmäktigeledamot när de nu i augusti röstade på samma sätt som man gjorde i april)
Alltså, att först yrka för vägran av ansvarsfrihet och några månader senare rösta för ansvarsfrihet - utan att någon nytt kommit in i bilden - torde för de flesta vara mycket svårbegripligt.

Att hantera ansvarsfrågan på detta oseriösa sätt.– en av fullmäktiges förmodligen allvarligaste frågor att behandla – som nämnda ledamöter och partier har gjort är exempellöst. Hur uppfattar kommuninvånarna och övriga omvärlden detta – är fullmäktige i Lysekil en lekstuga eller vad sysslar man med? Att göra sådana här helomvändningar i beslut som det här är fråga om skapar en stor osäkerhet hos allmänheten om politikers beslutsförmåga. Vilka fler beslut är felaktigt eller godtyckligt fattade? Jag hoppas eftervärlden kommer att se på detta med klara ögon och fördöma dessa ageranden. 

Fanns det i april med syften i bilden som inte hade med ansvarsfrågan att göra? Vad har tillkommit som gjorde att nämnda ledamöter nu röstade för ansvarsfrihet? Hur tror ni som har svängt på detta sätt att kommunfullmäktige i Lysekil uppfattas? Tror ni inte att denna ryggradslöshet påverkar hela kommunens anseende? 

Jag tycker att ni som först röstade för vägran och sedan tillstyrkte ansvarsfrihet ska förklara för allmänhet och kommuninvånare hur ni har resonerat när ni röstat som ni har gjort. Det är det minsta man kan begära av er som förtroendevalda!
Ronald Rombrant, Lysekilspartiet
Bil 1Utdrag ur protokoll LKF 2013-04-25, yrkanden
Bil 2 Utdrag ur protokoll LKF 2013-04-25, votering
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Kommunrevisionen har 2013-04-16 avlimnat sin revisionsberittelse for & 2012.
Kommunrevisionen tilstyrker, att kommunfullmilktige beviljar ledamter i styrelser och
némnder ansvarsfrihet 6 ir 2012,

Beslutsunderlag

Kommunrevisionens revisionsberittelse for ir 2012, 2013-04-16 med Arets

granskningstapporter.
Yrkanden
Mats Karlsson (M), Torbjrn Stensson (obunden) och Ann-Charlotte Strmwall (FP): bifall

il kommunrevisionens forslag at bevilja kommunstyrelsen, Gvriga nimader och
miljiberedningen samt de enskilda fortroendevalda i dessa organ ansvarsfrihet.

Ronald Rombrant (LP):

att fullmilktige beslutar att vigra ommunstyrelsens ordfSrande ansvarsfrihet, fimst mot
bakgrund av “affirerna” i Kolholmarna AB/smibitshamnsverksamheten, men ocksh mot
bakgrund v brister vad giller ckonomistyrning (budgetprocess, ckonomistyrningsprinciper,
brister i uppsikiplikt gentemot nimnder och bolag).

att fullmiktige med omedelbar verkan dterkallar ordférandeuppdraget | kommunstyrelsen,
ordférandeuppdraget | kommunstyrelsens utskott samt ordforandeuppdraget i Lysekils
Stadshus AB samt

att kommunstyrelsen i Bvrigt, nmnder och miljaberedning beviljas ansvarsfrihet.

Hikan Smedja (V), Klas Mellgeen (S), Emma Nohrén (MP), Thomas Falk (SP) ach Yngve
Berlin (K): bifall ill Ronald Rombrants yrkande.
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Bil 2 Utdrag ur protokoll LKF 2013-04-25, votering
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